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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:3530 av Markus Wiechel (SD)
Säkerhetsprövning av evakuerade
Markus Wiechel har frågat mig vilka åtgärder jag har vidtagit i syfte att skyndsamt granska och säkerhetspröva de personer som evakuerats från Afghanistan innan de anländer till Sverige. 
Säkerhetssituationen i Afghanistan försämrades hastigt och dramatiskt. Svenska myndigheter och deras motsvarigheter inom och utanför EU bedriver ett intensivt arbete för att analysera situationen och för att bedöma möjliga risker och konsekvenser. Vid behov stärker myndigheterna sin beredskap för alla typer av utveckling och händelser. I evakueringen av personer från Afghanistan till Sverige har flera myndigheter samverkat. Den stödstyrka som samordnas av Myndigheten för samhällsskydd och beredskap har på begäran av Utrikesdepartementet bistått den svenska ambassaden i Kabul. 
Vid ett extra regeringssammanträde den 15 augusti beslutade regeringen om ett antal ändringar i regelverket för uttag av kvotflyktingar för att möjliggöra större flexibilitet i akuta situationer, vilket bland annat innebär att kravet på att man ska befinna sig i tredjeland tillfälligt tas bort samt att Migrationsverket fått möjlighet att omfördela bland de platser som finns inom Sveriges flyktingkvot för att möjliggöra ett större antal platser i akuta situationer. Migrationsverket och andra myndigheter arbetar för en anpassad vidarebosättning i Sverige för lokalanställda personer i Afghanistan och deras anhöriga. Som ett led i detta arbete har särskilda mottagningsplatser upprättats i till Afghanistan närliggande länder där transiteringen av aktuella personer förbereds av Migrationsverket i samverkan med andra svenska myndigheter samt med andra länders personal. Säkerhetspolisen har som ordinarie uppdrag att genomföra en säkerhetshotsbedömning av de personer som framställs för vidarebosättning till Migrationsverket, så sker även nu. Polismyndigheten har därtill inom ramen för stödstyrkan bistått Utrikesdepartementet på plats i Afghanistan med kontroller av passagerarlistor. 
Säkerhetssituationen i Afghanistan har inneburit att hanteringen av de personer som varit aktuella för evakuering har varit tidskritisk. De säkerhetsbedömningar som har gjorts vilar på tillgänglig information. Jag har fullt förtroende för svenska myndigheters arbete i den svåra situation som säkerhetsläget i Afghanistan har gett upphov till. 

Stockholm den 8 september 2021
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